

TORONTÁI

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Éves ár	200 K
Féléves	120 K
Háromhónapos	60 K
Egy hónap	20 K
Egyes szám ára 30 fillér.	

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Felolvasó szerkesztő: Dr. MARA JENŐ.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
Obillyeva(Zápolya)-u. 1. Telefonszám 21.

MEGJELENIK MINDENNAP, VASÁR-
ÉS ÜNNEPNAPOK KIVÉTELELVEL.

Veliki Becskerek, 1920.

XLIX. évfolyam, 53. szám.

Szombat március 6.

A hősi halottaknak,

az öt éves világháboru áldozatainak megszámlálhatatlan légiói még ma is egyre szaporodnak. Még mindig nem ért véget a véres aratás, még most sem fogyott ki a millió számra menő szerencsétlen áldozatok sora. Olyan sebeket is osztogatott a rettenetes istenitélet, amelyek nem hoztak rögtöni elmúlást. száz és százazrekre rug azoknak a száma, akik részére a fegyvergolyója, a mérges gázok, a rettenetes fáradoalmak, a háborus nélkülözések és a háborus betegségek nem azonnali, hanem csendes, lassu pusztulást szabtak ki. Ezek végig szenvedve egy irtózatoss pokol összes borzalmait, még szerencsétlenebbek, mint a harctéren elesett társaik voltak, mert gyötrelmeiknek még most sincs vége.

Mert nem csak a földben nyugvó hősi halottai vannak a szörnyű öldöklésnek. Tovább élő és halkan, feltűnés nélkül eltávozó hősi halottainak és még sokáig elvegetáló, de lélekben, egészségben, emberi diszók legdrágább kincseitől megrabolt hősi halottainak hosszú serege várja elkerülhetetlen sorsát.

A társadalomnak nem volna szabad részvétlen szívvvel, tehetetlenül néznie ezt a szinte szünet nélküli háboru utáni vérvesztéséget. A háboru hazakerült és itthon sinylődő sok százezernyi beteg áldozatát erős akarattal, fennen lobogó emberszeretettel és bármi nagy áldozattal is, meg lehetne menteni még. Nem szabad őket magukra hagyni, mert ha ők bele is törődtek talán sorsukba, az államnak, a társadalomnak ezt tennie nem szabad.

Erről és ne a valuta csodálatos bakugrásairól legyen szó a nagy istenitéletet száraz tető alatt átgubbasztott boldog kiválasztottak hatalmas és teli trezorjai tájékán.

A parlament ülése.

Beograd, márc. 4. (J. S. I.) tegnap délután 4 óra 20 perckor dr. Pavlovity Drazse a parlament elnöke megnyitotta a parlament 70 ik ülését. A legutóbbi ülés jegyzőkönyvének felolvasása után áttértek a jelen volt képviselők számának megállapítására. Az elnök kijelentette, hogy 147 képviselő van jelen, a képviselők száma pedig összesen 288 és így elegendő a jelenlevők száma, hogy a napirendet meg lehessen állapítani.

A jövő ülést péntek délelőtt 10 órára tüzték ki a következő tárgysorozattal:

1. A kormány deklarációja;
2. A 12-edek (adó) törvénye;
3. A Németországgal való békeszerződés ratifikációja;
4. A háborus nyereségadó.

Az elnök az ülést 6 óra 20 perckor zárta be.

Két entente-misszió a Tiszántulra utazott.

Ellenőrizni fogják a román kiűritést.

Budapest, márc. 4. Az entente intézkedése folytán tegnap az entente két budapesti katonai missziója utazott el Budapestről a kiűritendő és kiűritett Tiszántulra, hogy ellenőrizze a román csapatok mozdulatait. Az egyik misszió tegnap reggel indult el a nyugati pályaudvarról Foster angol őrnagy vezetése alatt. A misszió az angol őrnagyon kívül még egy angol, egy olasz, egy román, egy francia és egy magyar katonatiszt tagja van.

A másik katonai misszió tegnap este utazott el a keleti pályaudvarról Berthou francia ezredes vezetése alatt. A misszió tagjai az ezredesen kívül még két francia, két olasz, egy angol, egy magyar és egy román katonatiszt. A magyar katonatisztek, akik a misszióban vannak, a magyar nemzeti hadsereg vezérkarának kötelékébe tartoznak, a román katonatisztek pedig a Dimitrescu ezredes vezetése alatt álló budapesti román katonai misszió tagjai közül valók.

Jugoszlávia és Olaszország között nincs kilátás megegyezésre.

Páris, márc. 4. A „Journal“ tudósítója jelenti Londonból, hogy Jugoszlávia és Olaszország delegáltjai között a tárgyalások nem igen kecsegtetnek jó eredménnyel. Mind a két fél annak a lehetőségével nyilatkozott, hogy nem sokára otthagyják Párist.

A magyar kormány lemondása.

Budapest, márc. 4. Horthy Miklósnak Magyarország kormányzójává történt megválasztása után a Huszár-kormány nyomban beadta lemondását. A pártközi megegyezés és a Clerk-féle paktum alapján kapott hatalmat letette az államfő kezébe. A kormányzó most új miniszterelnököt deignál, az interregnum idejére az ügyeket a régi szokás szerint az eddigi kormány viszi.

Miniszterelnöknek emlegetik Ráday Gedeon grófot, Pestvármegye főispánját, Teleki Pál grófot, Haller Istvánt, de a legvalószínűbb aspiráns az eddigi kormányelnök: Hussár Károly.

Elfojtott bolsevista zavargás Trevisóban.

Genfből jelentik: Az „Avvenire D'Italia“ jelentése szerint a trevisói ipari munkásság körében bolsevista jellegű zavargások törtek ki. A hatóságokat elmozdították és kikiáltották a tanácsuralmat. A kormány erős fegyveres csapatokkal lépett fel és leverte a lázadást. A katonaság és a munkásság összeütközésének igen sok áldozata volt, a cenzura azonban megakadályozta a halottak számának közlését.

Az első ítélet Magyarországon a magyar állam nevében.

Budapest, márc. 4. Magyarországon a bíróságok március 1-én hoztak először ítéletet a magyar állam nevében az 1920. I. t.-cikk értelmében. A budapesti törvényszéken Surgoth táblabíró tanácsa ítélezett Nagy Endre 35 éves volt bolsevista főgimnáziumi tanár felett, aki arra buzdította a tanítókat, hogy birják rá az apácákat és papokat a rendből való kilépésre. Nagy Endrét ezért egyévi börtönre ítélték.

Hódmezővásárhely, Szentes és Szarvas kiürítése.

Szeged, márc. 2.

A Tiszántul kiürítéséről a szegedi katonai körletparancsnokság a következő hivatalos közleményt adta ki:

Március hó 2-ikán kezdődik a tiszántuli területnek a Körös torkolatától délre eső részének kiürítése. Március 2-ikán reggel 6 óra 30 perckor magyar csapatok indulnak Szeged-Rókus állomásáról vasuton Hódmezővásárhelyre, ahová délelőtt kilenc órakor az entente missziójával együtt vonulnak be, hogy fölváltsák az ottlevő román csapatokat, amelyek azután keleti irányban elvonulnak.

Március 2-ikán délután 1 órakor magyar csapatok indulnak Szentesre. E csapatoknak egy különítménye kompon átkel a Tiszán és bevonul Mindszent községbe.

Március 4-ikén más magyar csapatok indulnak Szegedről Hódmezővásárhelyre és ott is maradnak. Kecskemétről szintén március 4-ikén küldenek csapatokat Czepléden és Szolnokon át Szarvasra, ahol további intézkedésig maradnak. Szarvastól, Hódmezővásárhelytől és Algyótól keletre a további megszállás csak későbbi időpontban, körülbelül március 9-ikén történik meg. Ezen az uton teszük közhírré, hogy a Tiszán át a közlekedés ezután is tilos marad, az átjárók zárva lesznek s az átjárást csak Csongrádnál, Mindszentnél, Algyónél és Tápénál engedik meg, külön igazolvánnyal, amelyet a csongrádi katonai vármegyei állomásparancsnokság, illetőleg a szegedi utlevélosztály a rendőrség előzetes igazolványa alapján ad ki.

A nagykövetek tanácsa mérséklésre inti a román kormányt.

Neully, márc. 4. (Szikratávirat.) A „Newyork Herald“ értesülése szerint a nagykövetek tanácsa elhatározta, hogy azoknak a magyar tiszteknek és polgári egyéneknek ügyében, akiket a románok a megszállt területen halálra ítélték, mérséklésre hívják fel a román kormányt.

A pápa a béke ellen.

Beograd, március 4. A „Politika“ írja: Az egész világ atig várja, hogy ennek a végnélküli konferenciának, amely hol Párisban, hol Londonban tart, egyszer már vége legyen. Az egész világ fellélegzene, ha már egyszer a béke megszületne, sőt már kilátás van rá, hogy a bolsevikokkal is kibékülünk. Mindezek után úgy látszik még se lesz meg a végleges béke, mert a béke létrejötte után, mint a róm. kath. körök állítják, a pápa revízió alá akarja venni az összes eddigi békeszerződéseket. A pápa lapja, az „Osservatore Romano“ ugyanis már most azon dolgozik, hogy a békeszerződéseket revidiálják. „Milyen is ez a moral“ írja a vatikán organuma, — hogy a békeszerződéseket Amerika, Nagybritannia vagy más hatalom nevében, sőt még a meg nem keresztelt törökök nevében kötik és nem az Isten nevében. A jövő válságot tehát az „Isten nevében“ fogják elintézni...

A népbiztosok tárgyalása előtt.

A védők Kun Béláék kihallgatását kéri.

Budapest, márc. 3. Agoston Péter, Szabados Sándor, Haubrich József, Kelen József, Kalmár Henrik, Dovesák Rubel és Bajáki Ferenc volt népbiztosok ügyében a vizsgálat már annyira előrehaladott, hogy ügyük nemsokára főtárgyalás elé kerül. A védőügyvédek megkeresés útján kérni fogják az Ausztriába menekült Kun Béla, Alpári Gyula, Landler Jenő, Lengyel Gyula, Pogány József, Varga Jenő, Erdélyi Mór, Böhm Vilmos, Hamburger Jenő Hevesi Gyula, Kunfi Zsigmond, Lukács György, Rónai Zoltán volt népbiztosok, továbbá Weltner Jakab, Lányi Antal, Sajtós Géza, Cunningham ezredes és Romanelli alezredes kihallgatását.

Foch tábornok Varsóba megy.

Bécs, márc. 4. Varsói jelentés szerint Foch marsall a legközelebbi napokban odaérkezik.

Kun Béla lapot szerkeszt Ausztriában.

Bécs, márc. 4. Bécsben új magyar kommunista heti ujság jelenik meg Internacionale címen. Az ujság munkatársai azok a népbiztosok, akik Karlsteinben internálva voltak, köztük Kun Béla, Varga Jenő és Radek.

LEGUJABB

A veliki becskerekeli jugoszláv sajtóiroda déli jelentései.

Páris, márc. 4. Budapestről jelentik: A parlament Horthy Miklóst az ország regensévé választotta 130 szavazattal 10 szavazat ellenében.

Páris, márc. 4. A vasutasok sztrájkja megszűnt.

London, márc. 4. A „Morning Post“ jelenti, hogy Nitti olasz miniszterelnök még e héten elhagyja Londont.

Páris, márc. 4. Egy Londonon át érkezett washingtoni távirat szerint Wilson elnök és Polk, Lloyd Georgenak és Millerandnak az adriai kérdésre vonatkozó utolsó jegyzékére választ készítenek.

Szeged, márc. 4. A magyar politikai körök gróf Apponyit kívánják miniszterelnökkül. Ha ő nem vállalná, akkor legtöbb kilátása van gróf Ráday Gézának, gróf Bethlen Istvánnak és gróf Teleki Pálnak. Mivel azonban Ráday nem népszerű ember, ezért Bethlennek avagy Telekinek van a legnagyobb kilátása a miniszterelnöki székre.

Budapest, márc. 4. A volt román trónörökös elválk nejétől. A háboru alatt ugyanis egy polgári származású leánnyal morganatikus frigyre lépett.

Páris, márc. 4. A cseh-szlovák kormány kijelenti, hogy van mód a bolsevik Oroszország és Cseh-Szlovákia között a békekötésre.

HIREK.

Elhalasztott művészet. A március elejére a városi színházba hirdett művészesélyt, amelyet a helybeli szerb leányok egyesülete fog rendezni, több beográdi művész megbetegedése miatt bizonytalan időre elhalasztották.

Felhívás a rokkantakhoz! Veliki Becskerek t. közönségének b. tudomására hozzuk, hogy f. hó 2-án Piperik Jován, a panesovai hadirokkantak szövetségének elnöke gyűlést tartott a helybeli hadirokkantak egyesülése céljából. E célból felkérjük az összes helybeli hadirokkantakat sziveskedjenek e hó 7-én d. u. 2 órára kitűzött gyűlésünkre megjelenni a volt városi esküdtszéki terembe. Napirend: 1. Hadirokkantak összeírása. 2. A régi ideiglenes igazgatóság átadása. 3. Az új igazgatóság megválasztása. Veliki Becskerek, 1920 márc. 4. A Hadirokkantak Szövetségének igazgatósága.

Koszorumegváltás. Bronis Nándor elhunytá alkalmával jóbarátai a koporsóra helyezett koszorura gyűjtött összegből ötven K-t lapunk útján a róm. kath. árvaháznak adományozták.

Kukorica kivitel az S. H. S. királyságból. A „Sloga“ írja: A kereskedelmi miniszter március hó 1-től kezdve megengedte ezer vagon egészséges és romlott kukoricának a kivitelét. 700 vagon után a vámot a belgrádi pénzügyigazgatóságnak kell lefizetni, 500 vagon után pedig a novisadi pénzügyi delegációnak.

Beograd hus nélkül. Beogradban — mint Novisadról jelentik — kitört a mészárosok sztrájkja. Oka ennek az, hogy a maximális árral nincsenek megelégedve. Szombat óta az összes mészárosüzletek zárva vannak.

Ki lesz a német birodalom új elnöke? Az új német alkotmány értelmében vége felé jár Ebert német birodalmi köztársasági elnök hivataloskodása és a politikai pártok közt tárgyalások indultak meg, hogy megegyezzenek az új elnök személyére nézve. Berliini tudósítónk jelenti, hogy a centrum, a demokratapárt és a szociáldemokraták ideiglenes közös parlamenti végrehajtó-bizottsága dr. Petersent, a németországi demokrata-párt vezérét jelölte a köztársasági elnökségre.

Hirek Novisadból. Novisadról (Ujvidék) telefonálja tudósítónk: A kiutasítások ügyében dr. Lusztig Nándor, Lederer Sándor mint kiküldöttek Beogradban jártak a belügyminiszternél, aki szivesen fogadta őket, kilátásba helyezve újabb rendeletet, amely most van munka alatt. Ez a rendelet néhány napon belül megjelenik. A rendelet az egész kiutasítások kérdését méltányos alapon fogja rendezni. Felkeresték még dr. Mihajlovits B. államtitkárt, aki ugyancsak megnyugtatólag válaszolt. — A titeli anyagi károsnak öfensége Sándor régens megkegyelmezett, ügye rendes bíróság elé kerül. — A városi tisztviselőknek a 125% rendkívüli pótlékot kiutalták. — A városnál 27 tisztviselőt elbocsájtottak. — Az állami adóhivatal tisztviselőit, akik esküt nem tettek, elbocsájtották. — Tegnap a kórházból egy elmebeteg nő szökött ki, meztelenül szaladgált a városban, míg végre nagynehezen elfogták. — Zsablya község szegényház építését határozta el. — Nagy vasuti tolvajbandának jöttek a nyomára. A banda rendszeresen fosztogatta a vasuti küldeményeket. A vizsgálat folyik.

A verscezi műkedvelő ifjuság kabaré-estje. A verscezi műkedvelő ifjuság f. hó 20-án sokat ígérő kabaré-estélyt rendez. Az egyes számokat meglepetésül tartogatják. A szereplők között ott találjuk a legkipróbáltabb műkedvelőket. A hölgyek közül: Weifert Ilonka, Reiter Magda és Dietrichstein Lilly, míg a férfiak közül Fuchs Jenő a komikus dr. Junker szerepében, továbbá Rössner Ferenc, Weitner Sándor és Held László fognak külön-külön halás szerepeket kreálni. Dr. György Zsigmond alkalmi kuplóját Tomasz Ernő fogja előadni Nermes Jani zenekar kísérete mellett. Konferencier: Dr. György Zsigmond. Rendező: Rössner Kornél. Az est a verscezi vígadó nagytermében lesz. Az előkészületek és próbák már javában folynak.

A londoni elionista központ Bácska területére Ichuda Josef Brandist a gyarmatosító palesztinai iroda vezetőjévé kinevezte. A kinevezés a napokban érkezett meg.

A Becskereki Futár, Rehorovszky Jenő heti riportlapja, holnapi, szombati száma a következő tartalommal jelenik meg: Hadimilliomosok portréja VII. — Amerikai bálon Beogradban. — Kövesi Emil kilépése az Iparbankból. — A pepita nadrág. (Egy különös szállítás története. Társadalmi vigjáték, majd népszínmű, végül középfajú dráma. Személyek: Kurländer Anti, Eckstein S. és a fenomenális pepita.) — Gróf Miki és gróf Viki. (Párbeszéd). — Közünk maradjon. (Mi az oka a leszerelésnek? Férjjelet a felülvizsgálaton.) — Északkeleti ébresztő mesék. — A kötél-táncosnő. (Écskai komédiástrupp mint aktamelléklet.) — Régi purimbálak. — Nem azonos... — Felhajtás. — Vers a Cinabarról. — Ötletek versben. Szerkesztő ur (A Maxi, a Maxi...), szerkesztői üzenetek, aktuális versek, apróhirdetések stb. A lap ára 3 korona.

Sauret Emil meghalt. Sauret Emil, az egykori világhírű hegedűművész a múlt héten 6 éves korában Londonban meghalt. A múlt század nyolcvanas éveiben aratta legnagyobb sikereit és akkoriban sűrűn hangversenyezett Budapesten is. Néhány évig férje volt Carenno Ferencnek.

A kolozsvári egyetem Budapesten. A kolozsvári egyetem felköltözött Budapestre, ahol a pedagógiumban és a budai első kerületi főgimnáziumban találtak ideiglenes hajlékot. A Kolozsvárról Budapestre menekült professzorok már meg is kezdték működésüket és szombaton délben, az első ünnepélyes tanácsülés keretében már két doktort is avattak: Fodor Gyulát és Székely Györgyöt.

Leltározzák Bécs műkincseit. A volt osztrák eszászár városban nagy az izgalom. A szövetségesek megbízásából francia és olasz szakértőkből álló bizottság leltározza Bécs város és a német-osztrák állam birtokában lévő műkincseket. A kormány hivatalos kommunikét tett közzé, melyben megnyugtató a lakosságot és kijelenti, hogy a műkincseket csupán azért leltározzák, hogy felbecsüljék azok értékét. Erre a műveletre az Ausztriának adandó nagyobb kölcsön miatt van szükség.

Táncanfolyam Törökbecsén. Meszvik Ferenc táncmester február 24-én Törökbecsén a Pannónia-szállóban tánciskolát nyitott, amely nagy látogatottságnak örvend. A kurzus végeztével, husvétkor vizsga lesz a Pannóniában.

Averescu tábornok előterben. A bukaresti Izbanda írja, hogy az időközi szenátusi pótválasztásokon mindenütt Averescu volt miniszterelnök párhívei kerültek ki az urnákból győztesekként s így biztos, hogy a mostani Vajda-Vojvoda-kormány bukása után, ami csak rövid idő kérdése, Averescu lesz a miniszterelnök. Goga Oktavián hajlandóságot mutat arra, hogy az erdélyrészi román nemzeti pártnak az ő vezetése alatt álló szárnyával csatlakozzék Averescu pártjához, a népligához és mivel kétségtelen, hogy a régi román királyság politikai pártjainak elégedetlen elemei is támogatni fogják az új pártalakulást, tehát Averescu tábornok többsége biztosítottak látszik.

Tizennyolc évi súlyos börtön egy kislány gyilkosának. Zárt ajtók mögött szenzációs képgyilkossági bűnpórt tárgyalt a minap a bécsi esküdtszék. Haidinger Károly Sámuel huszonegy éves könyvkötősegéd volt a vádlott, aki a múlt év augusztus 1-én a mostohaapja lakásán merényletet követett el egy Karl Sarolta nevű kilenc esztendőes kislány ellen, akit aztán nadrágszíjával megfojtott. A kis hullát a fűkosárba rejtette, de még borzalmas tette napján elfogták. Előbb örültséget szimulált, de aztán megtört és bevallott mindent. Azzal védekezett, hogy nem akarta megölni a kis gyermeket, csak meg akarta akadályozni abban, hogy kiáltson. A bíróság az esküdtek igazmondása után elítélte Haidingert tizennyolc évi súlyos börtönre és minden augusztus elsején sötét zárkára és éhezésre.

Az osztrák hadikölcsönök bevétele. A novisadi „Volksblatt” írja: Bécsből jelentik: A sajtó képviselőinek fogadásánál Reich pénzügyi államtitkár a következőket mondotta: „Az első hadikölcsönöket, amennyiben azokat nem fordították új államkölcsönjegyzésre, minden körülmények között teljes névértékükben április 1-én visszafizetik. Én attól a törekvéstől vagyok áthatva, hogy a mi pénzügyi viszonyainkban végre rendet teremtsék.”

Elfogták Beogradban László Jenő terroristáját. A beográdi rendőrség letartóztatta Krammer Sándor terroristát, a kivégzett dr. László Jenő testőrjét, akit az écskai származású Pervangel Mihály veszedelmes kommunistával együtt felvittek Budapestre. Krammer igen fenhéjazóan viselkedik s folyton hangoztatja, hogy még ma is a proletárdiktatura híve. Részletesen beismeri mindazokat a bűnöket, amelyeket elkövetett. Stencel János kivégzését egészen másképpen mondja el, mint ahogy eddig ismeretes volt. Ugy Stencel, mint Nikolenyi és Várkonyi Bálint kivégzését ő intézte. A sortűzek Stencelt csak könnyebben sebesítették meg. Krammer szerint ekkor Stencel halkán azt kérdezte: Hát velem most mi fog történni: László odaugrott és új sortűzet vezényelt. Krammer előadása szerint Dögei Imre, a terroristák vezére, maga is tüzelt az áldozatokra. Krammer azután azokat a gyilkosságokat mondotta jegyzőkönyvbe, melyeket Szamuely Tibor mellett követett el.

A spanyol rém. Budapesten eddig 7969 spanyol megbetegedés és 355 halálozás történt.

Boxolóból bikaviador. A háborút megelőző években a világnak legnevesebb és legjobb boxolója volt az amerikai néger Jack Johnson. Évekig tárgyalták a világbajnoki címért vívott nagy küzdelmét a fehér Jeffriessel, melyből annakidején az amerikaiak végtelen bánatára a gyűlölt néger került ki győztesen. A kitűnő boxoló múlt évben felesapott bikaviadornak és ahogy a múltban a boxoló ellenfeleinek volt réme, most meg mint bikaviador aratja sikereit. Múlt év decemberében ugyan egyik bika felöklelte és az aréna falához lapította, de szorult helyzetéből kiszabadulva, egykettőre végzett veszedelmes ellenfelével.

Ruhaselyem-vásár!

Szolid árak!

Értesitem a t. vevőközönséget, hogy a legújabb

párisi divatselymek

megérkeztek és azokat folyó hó 5., 6. és 7-éig szolid árak mellett áruba bocsájtom.



Csucs János divatárkereskedő

Szolid árak!

Veliki Becskerek (Városház-épület).

1920. MÁRCIUS 6.

Nyilttér.

El rovát alatt közlöttekért nem vállal felelő-
sége a szerkesztőség

Köszönetnyilvánítás.

A helybeli Viktória sportegyesületnek
és mindazoknak, akik felejtetlen

Óndor

fiunk elhunyt alkalmából a jóleső rész-
vét szavaival és jeleivel fájdalomunkat
enyhíteni szivesek voltak, ezton fejez-
zük ki hálás, köszönetünket.

Bronts Ernő és családja.

Jóforgalmu

fűszer- és vegyeskereskedés

berendezéssel, más vállalkozás
miatt azonnal eladó. 433

Cim a kiadóhivatalban.

Jó új bort

jutányos áron kap 

Kardos Lajos borpincéjében,

36 Nagyhid mellett, Linyacski-léle ház.

Karbid nagyban 10 korona.

Nagy választék karbidlámpákban. • Nagy-
mennyiségű la karbidégő. • Cink és hor-
gonyzott vaslemez raktáron. • Patkószögek
kg-ja 25 koronáért. • Műszaki és villamos-
sági cikkek, tömitések és szerszámárak. 341

Fischer Testvérek Novisad, II., Rákóczi
Ferenc-ut 15.

Havi 12 000 koronát forgalmazó
gyógyszertár

bérlete sürgősen átadó. Évi bér
3200 K. Sürgőnyi ajánlkózást kér:

Sajó Sándor gyógyszerész
Nagyfőszeg (Zsombolya mellett).

484

Elsőrendű

mangan-, cink- és egyéb

**lenolaj-
firniszek**

valamint

gyorsszáritó anyagok

szilárd és folyékony álla-
potban legujabb külföldi
gyártási módszer szerint.

Gépszir és gépolaj.



Schwartz S.

Pancsova, Rákóczi-utca 12,

hatóságilag engedélyezett kence, gyorsszáritó
anyag és vegyszerek gyártása. 430

A jegyzői, különösen az adóügyekben telje-
sen szakképzett, 14 évi gyakorlattal bíró
gyors munkás, ki a szerb nyelvet beszéli,
azonnali belépéssel alkalmazást keres.

Távirati vagy telefon ajánlatokat „Aljegyző
Végszentmihály” címre kér. 400

Egy körülbelül 3/4 holdas gyümöl-
csős és veteményes kert részére

feles kertész

437 kerestetik azonnali belépésre.

Cim: Etvesova (Magyar) ulica 2903.

4 1/2 hold Ia.

SZÖLŐ

az Écskai-uton, közel a városhoz,
egyben vagy részben is eladó.

432

Bővebbet:

Deutsch Ignác ügyöknél.

Veszünk

1. néhány darab jó állapotban levő
új vagy használt fűrészlapot és
2. egy fahasogatógépet.

Bohn M. és Társai

gőztéglagyára Zsombolya

435

Meghívó.

**A Törökkanizsai Kerületi Takarékpénztár
47-ik rendes közgyűlését**

1920 március 25-én d. e. II órakor tartja az intézet helyiségében, melyre van szerencsénk a t. részvényeseket meghívni.

TÁRGY:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 1919. évről szóló
jelentése, a zárszámadások előterjesztése, a mérleg-, veszteség- és
nyereség-számla megállapítása.

2. Határozathozatal a nyereség felosztása és a felmentvény
megadása iránt.

Törökkanizsa, 1920. évi február hó 23-án.

Az igazgatóság.

Vagyon.

Mérleg-számla.

Teher.

Kézpénzkészlet	318893	53	Részvénytőke	750000	
Értékpapírtárca	543254	—	Tartaléka apok	268150	
Váltótárca	2083590	30	Átmeneti kamat	30000	
Könyvelőkölesönök jelzálogilag biztosítva	594466	56	Betétek könyvecskére	1512690.39	
Adósok folyószámlán	962620	67	folyószámlára	604871.02	2117561 41
Lombard kölcsönök	618936	53	Hitelezők	903084	59
Intézeti székház	30000	—	Visszleszámított váltók	565520	
			Átruházott jelzálogkölesönök	443104	07
			Tiszta nyereség	74341	52
	5151761	59		5151761	59

Veszteség- és nyereség-számla.

Áll. és községi adó	18701.44		Kamat jövedelmek	218163	24
Betétkamatadó	4740.68	23442 12	Jutalékok	27091	16
Kamat terhek	—	43038 35			
Betétkamat	—	48040 34			
Fizetések, drágasági pótlék és üzleti kiadások	—	56392 07			
Tiszta nyereség	—	74341 52			
		245254 40		245254	40

László Endre s. k., ügy. igazgató.

Törökkanizsa, 1919. évi december hó 30-án.

Papp László s. k., főkönyvelő.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Léderer Arthur s. k., elnök.

Ringhofer Andor s. k., alelnök.

Grüner Ármin s. k.

Mirehl Gyula s. k.

Dr. Mihálovits István s. k.

Schwarz Antal s. k.

Spitzer Mór s. k.

Talián Vilmos s. k.

Sztankovits Mihos s. k.

Pósa Ernő s. k., elnök.

Niccz Péter s. k.

Chernolatetz Géza s. k.

Nyomatott Pleitz Fer. Pálnál Veliki Beeskerek.

Kiadó: Pleitz Fer. Pál.